国内

城市晚春| 亞姓生活

辣子树村里"腊""绣"兴

-个贵州山村的乡村振兴观察

新华社贵阳8月10日电(记者 郑明鸿)数名工人分工明确,有条不 紊地工作着。加工厂的烟熏房内, 一块块熏好的腊肉悬挂在横杆上, 光泽诱人。

在距离腊肉加工厂约500米处的苗绣加工厂内,村民杨四妹和工友们也在忙碌着,一张张绣片在他们手中被缝制成漂亮的苗族服饰。

这是记者日前在贵州省普安县 辣子树村采访时看到的场景。这里 曾是普安县3个省级深度贫困村之 一,村里平均海拔1843米,地貌以 石山和半石山居多,人均耕地仅 0.65亩,村民增收渠道狭窄。

2020年3月,辣子树村成功脱贫摘帽,但产业基础依然薄弱。如何发展产业,拓宽群众增收渠道,成了当地干部的重要任务。

"辣子树村近50%的群众是苗族,我们进行市场调研发现,他们的民族服饰外观精美、销路好,一套服装售价少则两三千元,多则五六千元。同时,村民有养猪的传统,但生猪价格不稳定,村民有时甚至要亏本卖猪。"公安部派驻普安县挂职于

部、辣子树村驻村第一书记祁聪说。

祁聪介绍,经过研判,他们决定在村里发展投资小、见效快的苗绣和腊肉加工产业。2021年以来,辣子树村在相关部门的资金支持下,同时引进2名有销路、会管理、懂技术的能人投资人股,将村里闲置的学校和养殖场进行改造,成立了一家苗绣加工厂和一家腊肉加工厂。目前,两家工厂均已投产。

杨四妹是苗绣加工厂招聘的第一批工人之一,她在厂里务工已有近一年。此前的10多年里,她和丈夫都在广东打工。"在这里打工可以照看孩子,比在外面好一些。"她说,工厂采用计件工资,随着技术逐渐熟练,她每个月的工资已由最初的1000多元涨到了3000多元。

腊肉加工厂负责人王国建告诉记者,加工厂与村民签订了协议,以不低于每斤10元的价格收购生猪,价格高时则按市场价收购,目的是减轻市场价格波动对他们的影响,带动他们发展生猪养殖。2022年12月投产以来,加工厂已收购了60多头生猪,其中约60%来源于辣子

树村村民。

为激发能人的积极性,鼓励能人将产业做大做强,辣子树村采用"合作社+农户+能人+保底分红"的模式管理两家加工厂,让产业不会因为帮扶力量的调整而受到影响,长期发挥造血功能。

祁聪介绍,两家加工厂每年保底给村里分红35万元。"产业规模小,能人赚得就少。产业规模越大,村里得到的分红越多,能人的利润也越多。"他说,两家加工厂不仅壮大了村集体经济,还带动了30余名村民就近就业。

苗绣加工厂负责人刘金友介绍,这个加工厂目前每个月能生产80套苗族服装,有固定的销售渠道,不愁销路。王国建告诉记者,腊肉加工厂今年已销售腊肉2万多斤,实现产值60多万元,预计全年产值将超过100万元。

目前,辣子树村正在改造村委会以前的活动室,计划将其建成直播基地,接下来将尝试通过网络直播拓宽两家加工厂产品的销售渠道,助力产业发展。

《国家基本公共服务标准(2023年版)》出台

新华社北京8月9日电(记者严赋憬)国家发展改革委9日发布消息称,国家发展改革委等部门已联合印发《国家基本公共服务标准(2023年版)》,这是自2021年国家基本公共服务标准发布实施以来的首次调整。

国家发展改革委有关 负责人表示,与2021年的 版本相比,本次调整新增了 1个服务项目(增补叶酸) 防神经管缺陷服务),提高 了3个服务项目的服务标准 (义务教育阶段免除学杂 费、农村义务教育学生营养 膳食补助、计划生育家庭特别扶助),扩大了2个服务项 目的服务对象范围(农村危 房改造、特殊群体集中供

此外,此次标准还完善规范了孕产妇健康服务、生育保险等41个服务项目的服务内容、服务标准、支出

责任的表述,并调整了健康教育与健康素养促进等10个服务项目的牵头负责单位。

公共服务关系民生,连 接民心。国家发展改革的 有关负责人说,此次标准的 出台,对于政府而言,是对 群众做出新的民生保事、"关 键小事"更多,各种资而言 意味着能享受到的惠更 。 得到的权益保障更全面。

为抓好标准的贯彻落实,国家发展改革委等部门对各地提出以下要求:对照2023版标准,抓紧调整本地区基本公共服务实施标准,确保不低于国家标准;加强人员、财力、设施等要素保障,确保服务项目落地落实;加强标准监测评估,对实施情况适时组织联合检查和效果评估,加强监测预警。

渤海首个千亿方大气田 I 期项目 海上平台在工厂建造完工



这是8月9日在天津滨海新区拍摄的渤中19-6凝析气田I期开发项目组块装船作业现场(无人机照片)。组块装船后将赴渤海西部海域,进入海上安装和联调阶段。渤中19-6凝析气田位于渤海中部海域,是中国东部第一个大型、整装、高产、特高含凝析油的千亿级立方米凝析气田。

湖南发布18条举措稳定和扩大就业岗位

新华社长沙8月10日电(记者 谢標)记者10日从湖南省人力资源和社会保障厅了解到,湖南发布《关于贯彻促发展惠民生要求落实优化调整稳就业政策若干措施的通知》,围绕"稳、扩、保、促、兜"提出18条稳就业政策措施稳定和扩大就业岗位,全力促发展惠民生。

通知明确,湖南延续实施失业保险稳岗返还、技能提升补贴政策,鼓励引导企业不裁员、少裁员,支持劳动者提升职业技能。鼓励金融机构加大对吸纳就业人数多、稳岗效果好且用工规范的实体经济和劳动密集型小微企业的金融支持,在贷款额度、利率定价等方面给予适当倾斜。对有延期需求的小微企业贷

款,按市场化法治化原则,通过无还本续贷、还旧借新等方式予以支持。

湖南延续实施失业保险一次性扩岗补助政策,对招用2023届及离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工券老保险费1个月以上的企业,按每招用1人1500元的标准,发放一次性扩岗补助。湖南也拓宽一次性吸纳就业补贴范围,政策对象由毕业年度高校毕业生扩展到毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年、登记失业半年以上人员,享受主体由中小微企业扩展到各类企业,补贴标准由1000元每人提高至1500元每人,鼓励引

导企业吸纳高校毕业生等重点群体

聚焦高校毕业生规模再创新高的情况,湖南要求稳定机关单位招录毕业生规模,事业单位出现的空缺岗位主要用于招聘毕业3年内的毕业生,延续实施国有企业一次性增人增资政策,明确安排特岗教师计划900人、"三支一扶"计划600人、大学生征兵计划8000人以上、"西部计划"1000人以上,募集不少于3万个就业见习岗位,实施大学生乡村医生专项计划、社区专职工作人员招聘计划。同时,统筹兼顾做好农民工、脱贫人口、退役军人、残疾人、城镇大龄失业人员等其他重点群体就业工作。

公安机关侦破"AI换脸"相关案件79起 抓获犯罪嫌疑人515名

公安部8月10日在京召 开新闻发布会,通报公安机 关打击侵犯公民个人信息违 法犯罪成效情况。公安部网 安局政委孙劲峰介绍,针对 "AI 换脸"导致群众被欺诈 的问题,公安机关发起专项 会战,侦破相关案件79起, 抓获犯罪嫌疑人515名。

记者从发布会上获悉, 2021年和2022年,公安机 关侦办侵犯公民个人信息类 案件数同比均上升。从全国 案件来看,犯罪分子非法获 取公民个人信息的手法复杂 多样,如假冒电商客服骗取 信息、利用黑客技术盗取信 息、行业内部人员泄露信息、 手机 APP 非 法采集信息 等。其犯罪链条也环环相 扣,窃取、倒卖、推广、洗钱、 加工等分丁明确。

"侵犯公民个人信息犯

罪严重侵害公民人身权益和 财产安全,破坏我国市场经 济秩序和社会管理秩序。"孙 劲峰说。

据了解,2020年以来公安部部署全国公安机关每年组织"净网"专项行动,依法重拳打击侵犯公民个人信息违法犯罪活动,累计侦破案件3.6万起,抓获犯罪嫌疑人6.4万名,查获手机黑卡3000余万张、网络黑号3亿金个。

针对快递信息泄露引发电信诈骗的问题,公安部会同中央网信办、国家邮政局联合开展为期6个月的邮政快递领域个人信息泄露治理专项行动,期间共侦破窃取、贩卖快递信息案件206起,抓获犯罪嫌疑人844名,其中快递公司内部人员240名。

湖北公安破获虚拟币洗钱案 累计洗钱数额达3亿元

新华社武汉8月9日电(记者宋立崑)记者9日从湖北省宜昌市公安局获悉,长阳土家族自治县公安局近日破获一起虚拟币洗钱案,抓获犯罪嫌疑人22名,累计洗钱数额达3亿元。

今年6月,长阳警方接到报警称,一居民在某平台"投资理财"40余万元后发现无法提现。警方迅速组织研判,案发10天后,一个盘踞在湖北省广水市利用虚拟币"跑分"、为境外不法分子取现的犯罪团伙浮出水面。

7月27日,由40余名警力组成的16个抓捕小组同时行动,在湖北省广水市抓获犯罪嫌疑人17人,其中刑事拘留9人,现场扣押现金50余万元和手机、电脑等设备30余部,冻结资金20余万元和价值30万元的虚拟币账

号.

据犯罪嫌疑人付某交代,他从2022年9月起开始帮助境外不法分子洗钱,每交易1万元虚拟货币USTD,从中获取酬金150元。为了扩大规模,付某拉亲戚、朋友、同学入伙,并按交易额给予分成。截至到案时,付某已非法获利50余万元。

警方顺藤摸瓜,发现一盘踞在武汉某写字楼中、专门为"跑分"团伙搭建上游涉诈资金交易区块链平台的涉诈团伙,并于8月4日将主要犯罪嫌疑人金某等5人抓获并刑事拘留。

目前,付某、金某等14名 犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息 网络犯罪活动罪和掩饰、隐 瞒犯罪所得罪,被长阳警方 依法刑事拘留,案件正在进 一步办理中。